

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINESES, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

Las excavaciones en Itálica Curso de los trabajos

Catalina Bárcena asistirá al estreno en Sevilla de "La Ciudad de cartón"

POCO CAMARADA ¡A ver cuándo cogemos la espiocha!..



La pequeña fuente con mosaico de peces de la «Casa del Mosaico de Nereo», al empezar los trabajos para consolidarla.

Las excavaciones de Itálica prosiguen silenciosamente, con el ritmo lento y seguro que corresponde a este género de trabajos. Durante la campaña de 1933-1934, que ahora toca a su fin, se han conseguido los resultados siguientes: a) Consolidar los mosaicos más valiosos, que estaban empezando a perderse, asegurando su conservación. b) Continuar la exploración de las calles, para poder ofrecer lo antes posible una idea del trazado y sistema urbanístico de la ciudad. c) Levantar planos minuciosos y exactos de todo lo descubierto hasta la fecha en la zona de excavaciones. La conservación de los mosaicos, y, en general, de todo lo descubierto, es el problema más apremiante de Itálica. Los mosaicos se destruyeron por faltas muchas veces la contención de los muros de las habitaciones que decoraban, robados en otro tiempo para utilizar sus materiales, por alteración de la acción de las heladas. La consolidación se realiza levantando el mosaico mediante telas engomadas, que se cortan siguiendo las líneas mismas de la composición, levantando el mortero antiguo desmenuado, rehaciendo los muros destruidos de suerte que siempre se distinga la obra nueva, disponiendo lechos superpuestos de piedra, cemento y mortero, y clavando de nuevo el mosaico, cuyas faltas se rellenan con mortero de mucha cal. Por este procedimiento, y con obreros especializados en este género de trabajos, se han consolidado los mosaicos más importantes y amenazados, empezando por el que representa el encuentro de Hércules y Nereo. La fotografía adjunta representa la pequeña fuente con mosaico de peces, en el estado en que estaba antes de proceder a su consolidación. La exploración de las calles se ha continuado en doble zanja por las líneas de afarcas y los cimientos de los pilares o columnas de los portales. Así se ha logrado descubrir en una sola campaña una longitud de calles equivalente al conjunto de lo descubierto en todas las anteriores campañas: más de 300 metros lineales de vía. Pero más importante ha sido comprobar la regularidad del plano de la ciudad, rodeando un par de manzanas, que han resultado iguales, con un centener de metros de longitud por medio de anchura, con el eje en dirección Este-Oeste; confirmar que las calles, uniformemente porticadas, tienen una anchura constante, saliendo una principal, la «calle» que bajaba al anfiteatro; finalmente, investigar la existencia y el sistema de las cloacas. En el conjunto de los trabajos realizados no ha estado el menor indicio de un poblado indígena anterior al establecimiento de la colonia romana. En cambio, se ha encontrado algo mucho más antiguo: una sepultura

Y amenzará a sesión cinematográfica a beneficio de la Asociación de la Prensa, con una cantada de 10.000 pesetas

Los escritores cinematográficos nos han hablado mucho de Hollywood. Los divorcios, en primer lugar; la vida de las estrellas, la de los estudios con sus porteros, sus guardias, etcétera. La ciudad del cine no es familiar a todos. Pero, ahora ha sido un escritor español el que nos ha hablado de Hollywood. Fino observador, no se ha impresionado por el oropel exterior, ni ha ido a buscar un exceso de dramatismo al alcance de todos, hurgando miserias. «La ciudad de cartón», que muy en breve se estrenará, fruto de las observaciones de Gregorio Martínez Sierra, no es nada de eso. Es una crítica, presidida por una ironía de buena ley, que desmenua hombres, costumbres, cosas, presentándolas a su vivo, tal como son en realidad, ó tal como tal como son en el espíritu. Martínez Sierra ha encontrado en sus colaboradores una de las mayores razones de su éxito. Louis King, el director, ha realizado con la Fox un «film» sencillamente impecable, con esta naturalidad que da la perfección. Antonio Moreno, José Crespo, Luis Alberni, Andrés de Segura, valores masculinos de «La ciudad de cartón». Y, por fin, Catalina Bárcena, la maravillosa actriz, nuestra primera actriz cinematográfica, que en la interpretación del personaje central de «La ciudad de cartón» ha escalado, por el mérito extraordinario de su arte y el privilegio de su simpatía, el primer puesto entre las actrices españolas que han concentrado sus actividades en el mundo del cine. Anunciada esta maravillosa producción—doble alarde de técnica en fotos y sonido—para el sábado próximo en el teatro San Fernando, ese mismo día culminará el atractivo de la función con una charla amenísima sobre Hollywood con que nos deleitará la insigne actriz.

En el céntrico y pequeño establecimiento tienen su habitual tertulia médicos, abogados, procuradores, periodistas, contratistas de obras, directores de establecimientos, agentes comerciales, gente toda que se levanta temprano para ganar el pan, con el sudor de su frente. ¡O es que sólo se suda con la espiocha!

Viene esto a cuento de lo ocurrido hace unas mañanas, pocas, ante el barandal del citado céntrico café. Once de la mañana. A esa hora regresan del Hospital los catédricos y médicos que entraron en el benéfico establecimiento a las ocho para asistir a la humanidad doliente y... no pudiente... Abogados y procuradores van o vienen de la Audiencia a los Juzgados con sus carpetas de papeles. Los contratistas de obras han cambiado y salido en los Bancos, han recorrido la ciudad en un auto de prueba buscando el comprador ó han cambiado una gramola por una radio, una registradora por una «moto». ¡Claro que ninguno ha cogido la espiocha!; pero desde que se levantaron no han parado un momento de trabajar. Y en ese momento, cuando los médicos charlan sobre el dolor ajeno y los abogados buscan la razón para su cliente, y el periodista escribe sus notas para la edición próxima y el comerciante habla de su penuria, y el contratista de la bata hecha en la contrata para que no haya paradas, en ese momento, un joven como de veintidós ó veinticinco años, tipo de obrero—eso sí!—, destozado y luciendo unos bucles que le envolvería una segunda tiple, se coloca ante el barandal del café y dirigiéndose, descarrado, al grupo ya descrito, lanza, como un insulto, las siguientes frases: —¡A ver cuándo cogemos la espiocha!..



«Una espiocha para los maestros de los Centros médicos, para los letrados que más trabajan, para los que en sus negocios mercantiles ó industriales no han hecho más que perder... ¡No tienes razón, muchacho! Y si quieres convencerte, dispuestos están todos a hacerlo en un acto de controversia. Ninguno de los del grupo corta el cupón, ni hacen otra cosa que trabajar sin horas de jornada, ni visitas a los Juzgados mixtos, ni huelgas ó brazos caídos, ni bases de trabajo. Son hombres de profesiones liberales que cobran diez al rico y nada al pobre, y muchos de ellos, como el célebre «Sastre del Campillo», cosen de balde y ponen el hilo. ¡Que cuando cogemos la espiocha! Cuando tú sepas poner el termómetro ó manejar el bisturí ó coger una pluma y escribir encorvado sobre las cuartillas cuatro ó seis horas diarias. ¡Entonces cambiaremos las armas! Mientras tanto, un poco de respeto, jovencito. GALERIN

Acuerdos del Comité de Enlace de Entidades Agro-pecuarias

El Comité de Enlace de entidades agro-pecuarias se ha reunido con representantes de las Federaciones católicas-agrícolas de Castilla la Vieja y León y de otras representaciones igualmente de entidades del mismo carácter agrario, con objeto de estudiar la actual situación de los mercados de trigo y harineros y poder informar al señor ministro de Agricultura sobre sus existencias y situación de los mercados. Examinada la cuestión y apreciados todos los datos aportados, se redactaron las siguientes conclusiones: Primera.—Que el Gobierno puede disponer en firme de tres millones de quintales métricos, en números redondos, de trigo y de harina, excedentes en las provincias de Castilla la Vieja y León, subvencidas sus propias necesidades, hasta enlazar con la próxima recolección, á los precios de 53,50 á 68 pesetas los 100 kilos, según procedencias y calidades, y en la forma corriente de venta en estación de embarque, sin otras, precios estos los de cotización oficial en el mercado libre de la Lonja de Barcelona el próximo pasado día 8 del corriente mes, y á los cuales se llegó en el espontáneo juego de oferta y demanda. De este modo, el Gobierno, partiendo de una cotización libre, conseguiría la estabilización del precio del trigo contra posibles especulaciones. Asimismo, y teniendo en cuenta cotizaciones de la misma fecha, el precio de las harinas integrables sería el de 65 pesetas los 100 kilos, sobre estación de embarque, sin envase. Se prescinde al hacer esta proposición de las existencias en trigo y harina en su fecha de las plazas del litoral. Los reunidos, y en representación sus entidades, no se oponían á ninguna medida que el Gobierno tomase para hacer de este ofrecimiento una realidad que asegure el abastecimiento de aquellas zonas que pudieran quedar desprovistas de trigo ó de harina.

Academia de Bellas Artes de San Isidro de Hungría

Esta Corporación celebró Junta general el martes día 9, presidiendo por el excelentísimo señor don Gonzalo Bilbao y Martínez, asistiendo los académicos señores Rico Cejudo, Hazas y la Rúa, Cañal y Migolla, Sánchez Pineau, Martínez Martín, Díaz Molero, Gómez Gil, Lafita y Díaz, Hernández Díaz, marqués San José de Serra, Illanes y del Río, Sánchez Cid y el secretario general, señor Sebastián y Bandarán. Se dió lectura á una comunicación del señor director general de Bellas Artes dando traslado de un decreto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes nombrando consiliario tercero de la Academia al laureado artista pintor don José Rico Cejudo. El bibliotecario, señor Díaz Molero, dió cuenta de un interesante donativo de libros de arte hecho por el distinguido coleccionista don Olegario Perálbo y Godoy, acordándose constase en el acta la gratitud de la Corporación por tan generoso y ejemplar desprendimiento. Noticiosa la Academia, por referencias de la Prensa diaria, de las obras que sin autorización competente se están realizando en el recinto del castillo de Alcalá de Guadaíra, monumento nacional, y que han dañado los restos de la capilla de San Miguel, se acordó por unanimidad elevar respetuosa protesta al alcalde del Ayuntamiento sevillano, á quien pertenece, el citado castillo. Acordó la Academia comunicar al presidente de la Escuela de Artes, Bellas Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad las condiciones que deben someterse los alumnos de la misma que aspiran al premio «Gonzalo Bilbao», que será adjudicado en el próximo mes de Junio.

La política japonesa en China

Pekín 15.—La Prensa china declara que el Japón se propone anexionarse próximamente la Mongolia, disminuyendo así la amenaza permanente del Japón sobre Pekín y Tientsin. La China en esta forma no tendrá ninguna frontera común con la Prusia ó con los territorios bajo la influencia soviética.

AUDIENCIA Lesiones

La Sala de la Sección segunda de lo criminal vio esta mañana la causa seguida contra Fernando Serrano Curado, por un delito de lesiones. En su alcaide, señor Summer, pedía para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor; pero terminadas las pruebas, y en vista del resultado de éstas, retiró la acusación.

Tentativa de robo

La misma Sala conoció el proceso incoado á Felipe Sánchez Redondo, por tentativa de robo. El representante del ministerio público pedía para el acusado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por utilizar en el mismo instrumento «del oficio». A la terminación de las pruebas retiró la acusación con respecto á este segundo delito, manteniendo íntegra la primera petición. La defensa, señor Ruiz Teruel, en su informe, interesó la absolución de su patrocinado. Quedó conculsa para sentencia.

Suspensiones

Por incomparecencia de los procesados se suspendieron dos vistas, que estaban señaladas en la Sección segunda de lo Criminal.

GUIA DEL JURISPERITO Señalamientos para el día 16

Sección primera de lo Criminal. Secretaría del señor Herrero: Juzgado número 4. Tribunal de jurados. Abusos de honrosos. Proceso, José Gutiérrez Franco, Letrado, señor Luma Romero. Juzgado número 4. Tribunal de Derecho. Hurto. Acusados, Manuel Falcón Carrón y Juan Peña de la Daga. Licenciados, señores Ruiz Teruel y Fernández de Villavieja, etc. Sección segunda de lo Criminal. Secretaría del señor Ordóñez: Juzgado de Osuna. Tribunal de Derecho. Estafa. Acusada, María Arjona Granado. Letrado, señor Trélez. Juzgado de Estepa. Tribunal de Derecho. Robo. Procesado, Manuel Santiago Martos. Licenciado, señor Castillo Romero. Juzgado de Estepa. Tribunal de Derecho. Amenazas de muerte. Acusado, Antonio Gil Charcón. Defensor, señor López Martínez. Sala de lo Civil. Secretaría del señor Herrero: Juzgado de Algeciras. Incidente sobre impugnación de cuentas. Don Alejandro Ivison Pastor contra don Fernando Marín Galbeto.

Robo en un establecimiento

José Mateos tuzafa, dueño de un bar de la calle Barcelona, denuncia que de su establecimiento le han robado una americana de su propiedad, en la que guardaba 225 pesetas y documentos de interés. Sospecha de dos clientes, vestidos con trajes de mecánico—se les traen los trajes—, que hicieron una modesta consumición y aprovecharon el momento. Los documentos son de gran interés para su dueño.

MUNICIPIO COMISIONES MUNICIPALES

La de Personal

Se ha reunido esta Comisión bajo la presidencia del alcalde y con la concurrencia de los señores Azcona, Jiménez Tirado, Alarcón Jiménez Gómez y Lara Casinso. Acordó, entre otros asuntos, designar ponente al señor Jiménez Tirado en dos mociones de la A. L. caldía: una relativa á la conversión en plantilla, una vez cumplidos ciertos requisitos, de los obreros municipales que prestan sus servicios con carácter eventual; y la otra sobre la designación de funcionarios para la prestación de servicios en Comisión; pasar á informe de la Asesoría jurídica otra moción del alcalde relativa al recurso interpuesto contra las plantillas de funcionarios municipales por varios médicos y practicantes del servicio médico sanitario municipal y pasar á estudio de la Comisión mixta para la reforma del Reglamento y plantilla una propuesta del decano del Cuerpo benéfico sanitario sobre la conveniencia de no amortizar una plaza de médico titular, vacante actualmente.

La de Régimen Interior

También se ha reunido esta Comisión, presidida por el señor Alarcón y con la asistencia de los señores Romero Llorente, Vargas Canepa y Gómez Martín. Acordó aprobar facturas por suministro de fluido eléctrico á la Casa Consistorial; ídem presu. puestos para efectuar reparaciones en el servicio de calefacción y adquisición de material eléctrico, y anunciar concurso para el suministro de uniformes de verano y calzados con destino al personal subalterno.

El Centro Andaluz de Barcelona

La Junta de Beneficencia del Centro Andaluz de Barcelona, integrada por elementos femeninos del mismo, viene desarrollando una ardua tarea de socorro á cuantos pasan por se presentan en el mismo necesitando alguna ayuda. Para engrasar los fondos destinados á dichos socorros está organizando la expresada Junta una tómbola benéfica, á base exclusivamente de muñecas, que se inaugurará el 27 del actual. Se nos ruega recabar por medio de nuestro diario de las damas andaluzas amantes de la caridad el envío de muñecas á esta entidad para su tómbola, con objeto de que ésta tenga toda la importancia que desean sus organizadores. El Centro Andaluz de Barcelona hallase establecido en el Paseo de Gracia, 46, pral.

Antes que importar, la incautación

Segunda.—Por lo expuesto, el Comité y entidades representadas se oponen á toda importación, por pequeña que fuere. Hay existencias. El Gobierno tiene en su mano medidas para que éstas lleguen á todas las regiones. No encontrará dificultades si las pone en práctica, y si todos los apoyos. ¡Se puede pedir otra cosa á los elementos productores que ven en peligro los precios de la espléndida cosecha verdadera, que es lo que defienden y lo que en justicia demandan que defienda el Gobierno!

Antes que importar, la incautación

Tercera.—Los reunidos acordaron preparar una campaña de defensa de los intereses trigueros en todas las regiones, para el caso que se estimase preciso, y ratificaron su confianza en que los diputados á Cortes que se presentaron en las elecciones como defensores de la agricultura, responderán á aquel dictado en estos momentos de amenaza para los labradoreg.

En Villa Alhucemas MUNICIPIO

El café del Tercio.-La Valenciana.-Cala Bonita.-Pedro Egea Merlo.-¡Si hubiera agua!-Desde lo año se ven os cerros en donde estaban los cañones de Abd-e-Krim.

Cuando llegamos á Villa Alhucemas, antes de ir al hospedaje, descanamos del prolongado viaje en automovil, pues salimos de Tetuán á las seis de la mañana y hemos arribado aquí pasadas las cinco de una tarde de verano en la Habana. Entramos en un café de la amplia buxwe polvorienta calle en donde está el Correo. Los sufridos y valientes legionarios llenar, el concurrido café, y ponen el ambiente de la vasta sala egipcia, con el humo de los cigarrillos, la fanfarria marcial de sus gorros legionarios y de sus camisas abiertas y adornadas con los trofeos de la guerra.

La Legión! Los que hemos visto combatir al Tercio con Millán Astray, González Tablas y Valenzuela en Misakria, Barjalat, Wad Lau, Bab Tazza y Burguist, evocamos las gestas sangrientas y heroicas de la Legión, que ahora descansa un poco de los ruidos azarosos de la lucha salvaje.

Multitud de hechos memorables, de un valor rayano en el suicidio, estoioco, conocemos nosotros, y sabemos como esas 1, 2 y 5 banderas han dejado varias veces en las insaciables fosas Africa sus efectivos completos. Por eso ahora que los vemos placidos y contentos en este café de Alhucemas, saludamos á los bravos muchachos con simpatía y respeto.

La Valenciana se llama la hospedeteria á donde vamos. La dueña, que desde las riberas del Turia ha venido aquí, casi se enterneció cuando le decimos que acabamos de ver las famosas cillizas de su tierra.

Cala Bonita nos queda ahora abandonada en la playa tranquila que vemos desde lo alto de la calle y en frente el Peñón, en donde por tantos años vivieron prisioneros de la pequeña roca sus contados habitantes. Pedro Egea Merlo es un gran español que fundó con otros intépidos moradores de la Villa la ciudad que ha surgido como por encanto de la abrupta roca que le sirva de formidable asiento. En su kiosco central es Pedro Egea Merlo el mejor baedeker de Villa Alhucemas. ¡Si hubiera agua! Pero no la hay en abundancia y la bomba del depósito de abajo no pára de funcionar. Villa Alhucemas no tiene calles pavimentadas, ni parque, ni aceras, ni nada. Hasta la olvidada Villa no llegan los preclaros beneficios del Protectorado. Y sus sufridos moradores demandan en vano por un poco de atención oficial. Esta es Villa Alhucemas, la céntrica de la zona del Protectorado hispano. Va cayendo la radiante tarde envuelta en celajes violáceos. Grata y fresca brisa viene de la costa, y desde lo alto en donde estamos se ven los cercanos cerros que sirvieron de emplazamiento á los cañones de Abd-e-Krim.



La Srta. Amalia Sánchez Ortega, elegida «Miss Madrid» para el concurso de «Miss España».

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

15 MAYO DE 1909

Los artistas de la compañía del teatro del Duque, formando dos grupos, recorrieron las calles del centro de la población...

esposo de ésta, Rafael Molar, el primero sacó una navaja, acometiendo a sus hijos, resultando Encarnación con graves heridas...

ALMACENES OJEDA

El mejor surtido en muebles de lujo y económicos. Ceras doradas y níqueladas. Facilidades de pago.

Amor de Dios, 23. - Sevilla

Vida social

Acercó de un obyecto

La Sociedad de empleados de espectáculos públicos, porteros, acomodadores y similares nos envía un escrito en el que detalla las causas del conflicto...

Sindicato de transportes de Sevilla

Se cita a una reunión general de la sección de cargadores y descargadores, en el domicilio social, calle Pastor y Landero, 41, el jueves, día 17, a las ocho de la noche.

Sociedad de empleados de oficinas

Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados que esta organización celebrará reunión mañana miércoles, día 16, a las diez de la noche...

Partido comunista

A los miembros del partido y de la Juventud, a los simpatizantes y trabajadores en general, se les convoca a una Asamblea general el viernes 18, a las ocho y media de la noche...

Hemos recibido un extenso escrito de la Sociedad de empleados de oficinas afiliada a la U. G. T., protestando en términos de gran energía...

La Guardia civil de Peñarol tenía noticias de que un grupo de viajeros se dedicaba a sustrair mercancías de los trenes que pasaban por aquellas cercanías.

SUCESOS

Varios detenidos. Los presos gubernativos en esta Prisión provincial, Cayetano Cutiérrre, Isidoro Martínez, Alfonso Arroyal, Juan Fernández, Evaristo Moreno...

Los detenidos gubernativos

Los presos gubernativos en esta Prisión provincial, Cayetano Cutiérrre, Isidoro Martínez, Alfonso Arroyal, Juan Fernández, Evaristo Moreno, Juan Lagares, Antonio Rivero, Manuel Reyes, José Piguera, Arsenio Rodríguez, Rafael Villarreal, José María Sánchez y Gonzalo Ceinos...

A los litógrafos de hoja de lata

El Comité del Sindicato único de industrias metalgráficas, haciéndose eco de la proposición hecha por varios compañeros, os cita en nuestro domicilio, Valle, 3, el día 17 de los corrientes, a las cinco y media de su tarde...

Matlazgo de un cadáver

La Guardia civil de Vico del Alcor ha comunicado que en el sitio conocido por San Telmo, de este término, fué encontrado el cadáver de Gaspar Ferrer Rizo, de cuarenta y ocho años.

Laraña, 12.-CALZADOS

Nos proveemos de las mejores fábricas de Balneario. Competimos en calidad y precios con los establecimientos de lujo.

EL CINE - NOTICIERO DEPORTIVO

"S. O. S.-Iceberg"- San Fernando

Las penalidades de una expedición polar, que tiene su vasto campo de desarrollo en la costa occidental de Groenlandia constituyen la nota intensamente dramática de esta admirable producción...

Las imponderables bellezas fotográficas de la cinta y la bien conjunta labor de sus intérpretes aseguran el éxito de "S. O. S.-Iceberg", en la que por añadidura se aprecia una perfecta emisión de sonidos.

"La Mundana"-Llorén

Inconvenientes del espionaje en asuntos de amor. El marido celoso de la mundana ha de sufrir sobre la amargura de sus sospechas el dolor de verse sustituido por el esposo de quien ella se enamora locamente.

Ha sido presentado el "film" con todo decoro y a lo largo de su desarrollo descuella el arte interpretativo de Kay Francis, secundada por Glenda Farrell. La película se da en español por los inevitables débiles. De foto y sonido, bien.

"Lo que manda el diablo"- Cinema Deacias

No basta al hombre su inclinación al bien ni su voluntad de hacerlo cuando el diablo de los celos surge por la convicción íntima de un desvío amoroso.

Así el protagonista de "Lo que manda el diablo"-película lograda con supremo acierto no sólo por el interés de su intriga, sino por los alardes de técnica de que es una brillante muestra—se ve empujado al delito por designio fatal.

"Crepúsculo rojo"- Coliseo España

Obra de tendencias pacifistas servidas por la exhibición de un obsequioso vivir angustioso en la navegación submarina y la reproducción de dramáticas escenas guerreras que establecen finalmente el contraste de un homenaje popular a los héroes, que mantiene vivo el espíritu bélico, en tanto la madre de ellos se entrega a deducciones firmemente sentimentales...

En favor de "Los Amigos del Niño"

UN DONATIVO DE UTRERA. La Sociedad Cultural "Los Amigos del Arte", de Utrera, nos ofrece a su debido tiempo celebrar una velada en el teatro Enrique de la Cuadra, de la vecina ciudad.

SUCESOS

Los detenidos gubernativos en esta Prisión provincial, Cayetano Cutiérrre, Isidoro Martínez, Alfonso Arroyal, Juan Fernández, Evaristo Moreno, Juan Lagares, Antonio Rivero, Manuel Reyes, José Piguera, Arsenio Rodríguez, Rafael Villarreal, José María Sánchez y Gonzalo Ceinos...

A los litógrafos de hoja de lata

El Comité del Sindicato único de industrias metalgráficas, haciéndose eco de la proposición hecha por varios compañeros, os cita en nuestro domicilio, Valle, 3, el día 17 de los corrientes, a las cinco y media de su tarde...

Matlazgo de un cadáver

La Guardia civil de Vico del Alcor ha comunicado que en el sitio conocido por San Telmo, de este término, fué encontrado el cadáver de Gaspar Ferrer Rizo, de cuarenta y ocho años.

Laraña, 12.-CALZADOS

Nos proveemos de las mejores fábricas de Balneario. Competimos en calidad y precios con los establecimientos de lujo.

Dinero para los sevillanos

En el sorteo de la Lotería Universitaria ha resultado favorecido el número 27.663 con 5.600 pesetas, regalado a los COLECCIONISTAS DE LOS BILLETES DE LOS TRANVIAS CON ANUNCIOS.

Administración de Madrid Espoz y Mina, 11. Los favorecidos pueden cobrar sus participaciones inmediatamente en los almacenes de PEDRO ROLDAN, Plaza del Pan, 3.

No tire su billete. Para este mes nuevos y muy importantes regalos.

PELOTA VASCA

El campeonato de tercera categoría. El domingo se jugaron en el campo del Subcomité los partidos correspondientes al campeonato de tercera categoría.

PELOTA VASCA

Los partidos de ayer. El primer partido estuvo a cargo de Arrieta y Arriando (rojos) contra Muñagorri y Barrutia (azules).

Basúa y Onaindia I (rojos) contra Quintana y Lizarralde (azules) se enfrentaron en el segundo partido. La pelea fué brillantísima, demostrando el público su agrado.

BOXEO

El campeonato de Andalucía clasificará para el de España. La Delegación de Boxeo de Sevilla, con autorización de la Federación Española de Boxeo, organiza unos campeonatos de Andalucía de todos los pesos...

Dicha Delegación gestiona actualmente que a los campeones andaluces de los diferentes pesos se les incluya entre los participantes en el campeonato de España.

Según el reglamento que recibimos, esta competición será libre para todos los mayores dieciséis años, haciéndose por puntos a una sola vuelta entre los inscriptos de las provincias de Sevilla, Córdoba, Cádiz y Huelva.

Comedores de Asistencia Social. Suma anterior 42.864,65. Don Felipe Sánchez 25. Don Leopoldo Fernández 25. Cámara 25. Don Emerando Álvarez Vígil 5. Don José Guerrero García 5. Doña María Verdejo de Mata 25. Antolín Mesa González 1. Doña Julia Vargas 1. Asociación Patronal de Paquetaría 125. Id. de Artes Gráficas Peña "Los Mosquitos" 250. La Hera, Román y C. 250. Holgado y Pérez 100. Vanda de Toribio García 100. Merino, Guerra y Rivas 15. Iribigüe y Compañía 15. Don Baldomero Sampedro Benítez Hermanos 15. Don Agustín Pinillas 25. Don Manuel Vázquez Rodríguez 25. Don Fernando Álvarez Fernández 10. Villamarín y Nogueira 25. García, Sola y C. 75. Fernández y C. 10. Don J. Félix Guerra 10. Don Ricardo Carniado 10. Mañra y Rius 50. Don Julián Gómez Ochoa 15. Don Modesto Pérez 15. Lozano y Romero 15. Jiménez, Iglesias y C. 200. Almacenes Contreras S. A. 200. Don Manuel Montes Montañer y señora 25. Señores barones de la Vega de Hoz 50. Don Manuel de la Carrera y Díez 10. Don Miguel Izquierdo 10. Una señora católica 50. Total 44.793,65.

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

CAZADORES

antes de comprar escopetas, cartuchos, pólvoras ó tacos vean los precios de la FERRETERIA SAN PABLO

"El Liberal" en Huelva

Discurso del señor Rey Mora

TODOS LOS RADICALES DEBEN PEDIR LA VUELTA DEL SR. LERROUX AL PODER

En el Centro Radical que anuncia su próxima conferencia política el diputado señor Rey Mora.

El salón y los pasillos estaban totalmente llenos. Ocuparon la presidencia con el orador don Benito Cerrejón, el presidente del Centro, señor Garrido Ligerro, y muchos destacados correligionarios.

Presentó al conferenciante en brevísimas palabras el señor Garrido Ligerro.

El señor Rey Mora empezó saludando a sus amigos de Huelva, con los que tenía—dijo—grandes deseos de ponerse en contacto para hacer estas necesarias aclaraciones.

En seguida entró en el desarrollo del tema: «Origen, planteamiento y derivaciones de la pasada crisis».

La masa neutra, la que no entendía de pleitos de partido, está de nuestra parte, de parte del señor Lerroux. Y se ha demostrado recientemente en un acto tan espontáneo como elocuente: en la ovación clamorosa con que fué saludado en la plaza de toros de Madrid el señor Lerroux al aparecer en su palco.

Hace con este motivo un cálido elogio del ilustre político.

Pinta la situación de España con la política seguida antes del advenimiento del señor Lerroux al Poder, y tiene enérgicas frases de censura para aquellos dirigentes.

Lerroux supo entonces enfocar admirablemente el problema de España. Lerroux, el republicano de toda la vida, quiso traer política de paz y de perdón para acabar con una triste época de odios y rencoros.

Hace extensas consideraciones para justificar la necesidad de la amnistía y el pago de los haberes del clero.

En apoyo de su tesis cita párrafos de discursos de los señores De los Ríos, Albornoz y De Buen, referentes a si los sacerdotes podían ser considerados como funcionarios públicos.

Combate duramente a los socialistas. Oportunamente daremos más detalles de esta popular prueba, y se publicarán las bases por que habrá de regirse la misma, como asimismo se publicará la lista de los premios que ya han ofrecido muchos industriales sevillanos.

Se interesa la presencia de don Antonio García Fillol en el Negociado de Gobierno del Ayuntamiento, para un asunto de su interés.

Desde el primero de Mayo el doctor Puelles ha ampliado sus horas de consulta de enfermedades del pecho de dos a seis de la tarde.

Hemos recibido una invitación, que agradecemos, para visitar la artística cruz de mayo instalada en el patio de la casa número 41 de la calle Recaredo, en el que se celebran fiestas los martes, jueves, sábados y domingos.

Bendijo la unión el cura párroco don Rafael Galán Escalante. Apadrinaron a la feliz pareja el hermano de la novia, don Rafael Sánchez Díaz y la hermana del novio, doña Consuelo Castro Román.

Después del acto pasaron los numerosos invitados a la casa de los padres de la novia, donde se los obsequió espléndidamente con vinos, pastas y habanos.

Los recién casados marcharon a Cádiz a pasar los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna.

En el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, una prenda de abrigo de niño y una escalera abandonada en la vía pública.

Izquierda republicana. Junta municipal del noveno distrito. Se cita a todos los afiliados del distrito para el viernes 18, a las diez de la noche, en el domicilio social del partido, Jimos, 23, para tratar de asunto de vital interés para la reorganización del partido.

Se ruega la puntual asistencia.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL" EL DIARIO MEJOR INFORMADO

NOTICIAS ESPECTACULOS

CINE JAUREGUI

BORIS CARLOFF en EL RESUCITADO. Reestreno. Nota: Se recomienda a las personas débiles de espíritu o enfermas del corazón se abstengan de ver esta película, en evitación de desgracias, sintiendo no puedan ver esta obra magna.

CINE ESPERANZA

Hoy, gran programa. Haciendo de las suyas por Laurel-Hardy, y El mancebo de botica por Florelle y Duvalles. A las 6 y media. Butaca, 0,50.

TEATRO LLORENS

Hoy, miércoles, estreno del film Paramount «TUYA PARA SIEMPRE», por Sylvia Sidney y Fredric March. Butaca, 1,50.

SALON IMPERIAL

Hoy, miércoles, estreno en Sevilla de la comedia Paramount «PEGADORES SIN CARETA» por Carole Lombard. Butaca, 1,00.

Sensacional ESTRENO

Mañana JUEVES 17. El formidable Edward S. Robinson en un yoroso film entre gente de mar. ¡Todo al aire libre! ¡Todo acción! Teatro San Fernando

Funciones para el miércoles 16

GOLISEO ESPAÑA.—Últimas exhibiciones de «Crepúsculo rojo». Desde las 7. Butaca patio, 1,50.

TEATRO SAN FERNANDO.—Desde las 7, últimas exhibiciones de «S. O. S. Iceberg». Mañana, sensacional estreno: «Pasto de tiburones».

TRIANA CINEMA.—Desde las 8 y media, la comedia sentimental «EL CINEMA DELICIAS». Desde las 8 1/2, estreno de «La segunda juventud», por Hertha Thiele.

CINE VILLA SOL.—Mi último amor, por José Mojica, en español.

CINE FLORIDA.—Continúa, desde las 6 1/2. «Noche tras noche», por George Rast y Maac Giell, en español.

FRONTON BETIS.—Miércoles 16. Noche, 10 1/4. 1.º Arrieta-Arriando y Ansol-Barrutia. 2.º Vega-Estí y Quintana-Onaindia I.

KURSAAL OLÍMPIA.—Gran programa variado. Custodia Rey.

Dolly Abrigos y Vestidos de corte elegantísimo, géneros magníficos y precios reducidísimos. Tetuán, 25 Sevilla

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

MÚSICA

Querol: "Sonata", de Halffter

Ernesto Halffter, discípulo de Falla, perdido en la primavera del recuerdo francés, un recuerdo traído con «Hernani»: Hugo melendado. No hay que olvidarlo. El aprendizaje de su precocidad en los lares, tan españoles, de Falla es quizá lo que más haya influido en su lenguaje. Pero, en el fondo, se le duerme una armonía de pianoforte: Habitación de novela de Ayguales é Izeo: Camilla, fanal, flor. La abuela. La niña con el novio miliciano. Esto es, romanticismo. Y, sin duda alguna, los veintidós años de Halffter han nacido en 1890. Romanticismo, que para él y en él, para nosotros, es fresco, juvenil, con ternuras de miniatura. Para mejor situarse hay que acudir, no obstante, a un lenguaje y a más espacio de lo que la vuelaapluma permite. Es el neorromanticismo. El que oiga «Sonata», por su inspiración podrá juzgar perfectamente de este estilo. Hay, pues, los siguientes elementos, casi de una geografía musical ibérica: Granada (en Granada reside Falla) y Madrid. Madrid y Granada son ciudades que están musicalizadas hasta lo sensible. Aquí lo sensible es lo popular: organillos madrileños afoniosos, rosas del madrileño de paños. Noel descubre que las flores en Granada más que color son sonido. Lo sensible es lo popular. Y Halffter tiene esa gracia ligera de lo que se toma del pueblo. París, residencia habitual, donde el españolismo se ve a otra luz, a contraluz exacto, entre almendros y lilas, como las del Retiro y la Rosaleda. Más allá, en su tronco, linaje

SOCIEDAD De madrugada en Gobernación

Una nota del ministro sobre el conflicto estudiantil

Hállase en Sevilla el ingeniero barcelonés don Antonio Sedó y Peris-Mencheta. Pasó unos días en esta capital el industrial de Barcelona don Angel Rodriguez.

Madrid 16.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas les facilitó la siguiente nota oficial relativa a los pasados conflictos estudiantiles: Dice así: «He leído la nota que los periódicos de la noche publican respecto al conflicto estudiantil. En cuanto hace referencia al levantamiento de la orden de clausura de los locales de la F. U. E., nada tengo que rectificar. Se trataba de una medida circunstancial y necesaria en los momentos en que se produjo. Cuando la autoridad estimó que no era preciso mantener tal clausura, la levantó, sin atender a presiones ni amenazas, y sólo con la mira puesta en la eficacia de sus resoluciones. Ahora bien, dice la nota que han sido rectificadas los conceptos vertidos por alguna autoridad sobre la actual situación jurídica de los recintos universitarios, y a esta frase, por sí se refiere al ministro de la Gobernación he de poner un comentario, sin afán polémico. Dije, a preguntas de un periodista, que no reconocía el fuero universitario para impedir que la autoridad mantuviera el orden público allí donde se perturbaba. Mantengo íntegra mi opinión, e ignoro qué situación jurídica puede alegarse para contradecir el principio constitucional que no reconoce ni privilegios ni fueros por razón de personas ó de lugares. Cuando es evidente que los libros se han sustituido por las pistolas en muchos que se dicen escolares; cuando se ha comprobado que entre el elemento estudiantil actuaron quines no cursan estudios de ninguna clase, los estudiantes, sus padres y la opinión deben asistir al Gobierno para que los espectadores

lamentables de estos días no se repitan.»

Anadió el señor Salazar Alonso que hoy se reuniría, como estaba anunciado, el Comité ejecutivo del partido radical, cuya reunión tendría probablemente gran interés político.

En relación con otros problemas, dijo el ministro que ayer había tenido la contrariedad de suspender en su cargo al alcalde de Segovia, amigo personal suyo, a quien estimaba muy de veras; pero al que algunos elementos señalan como promotor del paro que se realizó días pasados en la ciudad capital.

Terminó el señor Salazar Alonso diciendo que en un próximo Consejo de ministros dará cuenta de la breve combinación de gobernadores, sin que hasta el momento haya nada que pueda afirmarse definitivamente, pues publicadas asignando cargos a determinadas personas y muchos menos provincias, toda vez que no se ha tratado aún de este asunto por el Gobierno.

Después el ministro facilitó la siguiente nota relativa a la Feria del Libro:

«Con ocasión de la Feria del Libro, el inspector general de la Guardia civil, secundando con todo interés iniciativas del ministro de la Gobernación, ha procedido a la creación de Bibliotecas de carácter cultural, en los puestos, líneas, compañías, Comandancias, tercios, Colegios de Guardias jóvenes, Jefaturas de zonas, e Inspección general, habiendo ya adquirido con destino a ellas, obras por valor de más de veinte mil pesetas, cantidad que ha sido sufragada por el fondo de multas que tiene dicha institución sumándose a la acción humanitaria del referido fondo, esta labor cultural.»

La corrida de San Isidro

¡DOCE TOROS!

Madrid 15.—Se celebra la primera y única corrida de San Isidro; pero una verdadera corrida de San Isidro. Ocho toros anunciados y salieron doce, para que el público se marchase contento. Empezó a las ocho y media y terminó a las ocho menos cuarto. Los ocho toros de Murube, aparte de ser unos novillos indecentes, no embistieron, provocando las iras del público. Puede dar gracias la Empresa de que el público estuviera un poco entretenido con la lluvia, porque si hoy hace un día de sol la plaza a estas horas está ardiendo. Ya es hora de que se tome en consideración al público, aunque sea un poquito, y se terminen esos pleitos entre ganaderos y Pagés-Belmonte, y se sirva al público. Y no queremos continuar porque esperamos que después del espectáculo de ayer el señor Pagés hará todo lo posible por llegar a una solución, ya que no querrá seguir oyendo todas las lindezas que ayer le dedicaron y que no transcribimos por respeto a los lectores. Y empecemos con la corrida.

PRIMERO.—Pequeño. Provoca la primera bronca. Barrera no hace nada con la capa. En quietud, nada. Faena de alifio para dos pinchazos y una entera. (Pitos.)

SEGUNDO.—Armillita con la capa es abuchado. Con la muleta hace una faena de alifio y mata de una entera.

TERCERO.—Ortega lancea. Con la muleta hace una faena valerosa y mata de una delantera y dos descabellos. Da la vuelta al ruedo.

CUARTO.—Es retirado por pequeño después de una gran bronca y sale el

QUINTO.—De Ayala. Domínguez lancea regular. Con la muleta da algunos pases por bajo y otros derechos y mata de una estocada en el brazuelo, tirándose al callejón, lo que causa la hilaridad del público.

SEXTO.—Empieza la bronca. El público lo protesta por pequeño y porque no ve. El presidente no hace caso y transcurre la lidia en medio

del mayor alboroto. Al coger Barrera la muleta empezaron a llover al mohadillas en el ruedo. El espectáculo es bochornoso. Barrera da dos o tres pases y después se dirige al estribo y tira la muleta y el estoque negándose a seguir tocando. El público le aplaude. Arreicia la bronca y por un momento se teme que se que me la plaza. Gracias a la lluvia, que es providencial, no ocurre una cosa verdaderamente desagradable. El presidente lo manda retirar y sale el SEPTIMO.—De Pérez de la Concha. Barrera lo torea con más valentía que arte. Con la muleta hace una faena adornada y mata de media atravesada y un descabello. Da la vuelta al ruedo y en el arrastre vuelven los gritos é improprios contra el presidente y especialmente contra Pagés.

OCTAVO.—Es retirado al corral por pequeño, manso y estar reparado de la vista. El público puesto en pie y con las localidades en la mano pide la devolución de la entrada. Los guardias de Asalto toman precauciones. Sale el

NOVENO.—De Pérez de la Concha. Mal toro para a manos de Armillita, que hace una faena media para media y un descabello. (Pitos.) En este toro hay que anotar la corrida de un pobre monabito.

DECIMO.—Es retirado al corral por pequeño y sale el

UNDECIMO.—Ortega lo lancea y después con la muleta lo accosa y le hace una faena valiente para una estocada y un descabello. Se le concede al oreja y da la vuelta al ruedo.

DUODECIMO.—Domínguez lo torea con toda clase de precauciones. El público, enrroquecido, chillaba contra los toreros y contra la Empresa. Da dos ó tres pases y mata de un brazuelo huyendo descaradamente.

Y aquí termina esta gran corrida, que no se olvidará jamás. Desde la cuarta y media hasta las ocho menos cuarto en una constante bronca y ante el peligro de un grave desorden público.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA CALLE LUCA DE TENA Y LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA. LA ROMERIA DEL ROCIO.—CON CIERTO MUSICAL.

Organizado por la Asociación de cultura musical, dió anoche en el Gran Teatro su anunciado concierto. El eminente pianista valenciano Leopoldo Querol.

Asistió al acto un selecto público. El gran artista ejecutó magistralmente composiciones de Chopin, Bach, Esplá, Turina, Debussy y otros, siendo ovacionado con entusiasmo.

Se elogiaba unánimemente la insipidísima labor del notable pianista, uno de los valores más destacados de la música española.

El jueves, a las seis de la tarde, saldrá para el santuario del Rocio la Hermandad de Huelva.

Reina mucho entusiasmo entre los romeros. Hay concurso de carros adornados, con un premio concedido por el hermano mayor.

Con motivo de haber pedido un concejal en la sesión última del Ayuntamiento que fuera sustituido el nombre de «Periodista» Luca de Tena, que rotula una vía céntrica de la ciudad, la Asociación de la Prensa ha remitido a Madrid el siguiente telegrama:

«Luca de Tena. «A B C». Asociación Prensa Huelva protesta un concejal en sesión Cabildo, al pedir sustituyérase nombre «Periodista»

Luca de Tena» por Ferrer Guardia, dijera Luca Tena no fue otra cosa que un fabricante de periódicos. Asociación redobla su satisfacción, honrándose haber sido iniciada rotulación nombre insigne periodista, prestigio Prensa española.—Vázquez Pérez, presidente.»

Ha sido nombrado presidente de la Agrupación administrativa de los Jurados mixtos de Minería y Transportes marítimos don Ricardo Terradas Pla, que se ha posesionado del cargo.

Damos el pésame a nuestro estimado amigo don José Sierra Suárez por el fallecimiento de su hijo Antónito, ocurrido en esta capital.

Esta noche celebra junta general la Asociación de dependientes de comercio.

En La Palma se han celebrado con mucha animación y locuacidad las fiestas de la Cruz, organizadas por los vecinos de la calle Sevilla.

Hubo iluminación, bailes, concierto por la banda de música de Bonares y otros festejos. En la iglesia parroquial hubo función solemne, a la que asistieron los hermanos de la Cruz.

El gobernador civil, señor Malboyssón, continúa sus gestiones para la solución del paro obrero en algunos pueblos de la Sierra.

Pepe de la Rábida.

DOS BODAS

El pasado día 10, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Vicente, y ante el altar de la Virgen del Rosario, profusamente exornado, se celebró el enlace matrimonial de nuestros queridos amigos don Manuel y don Carlos de Troncoso con las distinguidas señoritas Consuelo Fernández Fernández y Amparo Rey Mateos, respectivamente.

Apadrinaron a los contrayentes don José Cabello de Sierra y doña María Jesús Fernández, y don Enrique Rey Moncibay y doña Carlota Troncoso de Troncoso.

Los novios hicieron su entrada en la iglesia, así como la salida, a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados asistieron a la casa de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente. Los novios salieron para Madrid y otras capitales.

Desearnos a los nuevos matrimonios eterna luna de miel.

J. L. Gómez Tello.

NOTICIAS

En el expreso de Madrid marcharon anoche don Andrés Camino Parhadé, don Manuel Blasco Garzón, don Manuel Mateos Silva, don Domingo Tejera, don Baldomero Campos Redondo, don Manuel Fernández Balbuena, don Carlos Nuñez Manso, don José L. de Illanes y don Carlos García Oviedo.

Ha marchado a Granada para posesionarse de su nuevo cargo de magistrado de la civil don Florentino González García San Miguel, que hasta ahora fué presidente de Sala de la Audiencia de Sevilla.

En la estación fué despedido por el presidente de la Audiencia, fiscal de la República, magistrados y muchos compañeros y amigos. El digno magistrado que se marcha deja en Sevilla muchas amistades.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto varón, primer fruto de su matrimonio la señora doña María Pachón Franco, esposa de nuestro estimado amigo don Fernando Moreno Muñoz. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

—Mercado acéitero sevillano. Información diaria.— Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, de 70 y medio a 71 reales la arroba de once y medio kilos.

—Sociedad Española de Física y Química.— Esta Sociedad celebrará su reunión mensual el próximo viernes 18, a las seis y media de la tarde, en la cátedra de Química de la Universidad, estando a la conferencia a cargo de don Julián Rodríguez de Velasco sobre el tema «Reacciones de catálisis».

El número del cupón benéfico de la Sociedad de ciegos «La Hispanense», premiado el día 15, ha sido el 343.

UNA TREGUA EN LA LUCHA DE WAHABITAS Y YEMENITAS Djedah 15.—La noticia de la tregua concertada entre las tropas wahabitas y yemenitas ha sido recibida con gran alegría por parte de la población. Los jefes sauditas han celebrado grandes festejos, habiéndose sacrificado millares de carneros para celebrar el acontecimiento.

Las tropas sauditas, divididas en tres sectores, ocupan importantes posiciones en Hodeidah, en el Nejrán y en Tehama.

Se cree que el Imán del Yemen ha aceptado incondicionalmente las condiciones impuestas para la tregua.

Se dió aviso al Juzgado de guerra.

CRONICA DE SUCESOS

EN LA CALLE LERENA ES ATRACADO UN INDIVIDUO, AL QUE LE QUITAN LA CARTERA

A última hora de la noche y cuando marchaba por la calle Lerena José González Teruel, de cuarenta años de edad y con domicilio en la plaza de San Pedro número 18, le salieron al paso dos individuos, uno armado de un revólver y otro esgrimiendo una navaja, que le exigieron el dinero que llevaba encima.

Como José González se resistiera a entregarlo inmediatamente, uno de los atracadores le metió la mano en el bolsillo de la americana, apoderándose de una cartera en la que guardaba doscientas pesetas en billetes del Banco de España y documentos. Los atracadores, una vez cometido el hecho, y amenazando a su víctima, huyeron en dirección a la plaza de San Martín.

José González presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría, donde facilitó las señas de los individuos autores del hecho.

UN TRANVIA DE LA LINEA DE CAMAS ARROLLA Y MATA A UN HOMBRE

Anoche, y cuando marchaba en dirección al inmediato pueblo de Camas el tranvía número 179, al pasar por el sitio conocido por Las Lomas, donde existió un puente en construcción, un individuo que marchaba al filo de la vía se arrojó sobre ésta, pastoreando el coche por encima.

El conductor del tranvía frenó lo más rápidamente posible, y después de recoger del suelo a la víctima lo colocaron en el mismo coche, trasladándolo a la casa de socorro de la calle San Jacinto.

El médico de guardia, señor Asón, y el practicante señor Gutiérrez (don Hipólito) reconocieron al individuo, que era ya cadáver, apreciándose las siguientes lesiones: hundimiento de la parte anterior del tórax, motivado por la fractura del esternón; fractura de varias costillas; una herida a colgajo en la región temporal izquierda, con desprendimiento del pabellón de la oreja del mismo lado; una herida contusa en el vértice de la cabeza y erosiones extensas en diferentes partes del cuerpo.

Se dió aviso al Juzgado de guerra.

El herido, además del conductor y cobrador del tranvía 179, fué llevado a la casa de socorro por el cabo de la Cruz Roja Juan Jiménez Lechuga.

Este identificado al individuo, que resultó ser Antonio Luna Trigo «Tagarrinas», cargador de mercado de Triana y habitante en una de las casas de la Haza del Huesero.

Según manifestaron, Antonio atravesaba una difícilísima situación económica y tenía abundante familia, por lo que se veía en graves y continuos apuros, y se cree que, un poco perturbado, tomó la resolución de arrojarse al paso del coche.

A la casa de socorro acudieron la mujer de Antonio y varios de los hijos, desarrollándose las consiguientes escenas de dolor.

DEL ASUNTO DE LA FALSA HIPOTECA

La Policía detuvo en el día de ayer a Manuel Zamorano Rodríguez, domiciliado en la calle San Diego, 7, que fué el que buscó a María Josefa Cabral, la mujer de las gafas negras que intervino de manera directa en el asunto de la falsa hipoteca.

LOS OBREROS DE LA MINA «SOTÓN» SE AMOTINAN CONTRA EL VIGILANTE

Oviedo 15.—Cuando trabajaban los obreros de la mina «Sotón» se amotinaron contra el vigilante, acorralándolo en las oficinas, en actitud agresiva.

Audió la Guardia civil, que los dispersó.

Como consecuencia de este incidente no trabajan mil obreros.

LOS ALUMNOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE ZARAGOZA PROMUEVEN ALBOROTOS

Zaragoza 15.—Esta mañana se produjeron ligeros alborotos en la Facultad de Medicina.

Los escolares rompieron varios cristales.

Por orden superior se suspendieron las clases.

En los demás Centros docentes se dieron las clases con normalidad.

ATRACO A UN TABERNERO

Zaragoza 15.—Dos individuos, pistola en mano, se presentaron en una taberna de la calle Espoz y Mina, 30. Amenazaron al dueño y se llevaron 1.200 pesetas, dándose a la fuga.

UNA GRAN TORMENTA PRODUCE EN CIUDAD REAL INUNDACIONES Y GRANDES PERDIDAS

Ciudad Real 15.—Ha descargado una gran tormenta, que ha producido numerosas inundaciones.

No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas son de importancia.

REAL HAN FALLECIDO LOS DOS HERIDOS GRAVES EN LOS SUCESOS DE VILLARUBIA

Daimiel 15.—Los heridos graves en la revuelta de Villarubia de los Ojos, Juan Buitrago Sánchez y Antonio Redondo Vallejo, han fallecido en el Hospital de Ciudad Real.

Extranjero

ELOGIOS AL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN NORTEAMERICA, SEÑOR GARDENAS

Washington 15.—Ens los Círculos diplomáticos es objeto de muchos y elogiosos comentarios el hecho de que el Consejo directivo de la Unión Panamericana haya ofrecido un banquete en honor de los embajadores de España y del Brasil, en los Estados Unidos, que han sido designados para otros puestos y saldrán muy en breve para Europa.

El hecho es inusitado y el homenaje al embajador de España, señor Cárdenas, designado ahora para la Embajada de París, le ha sido otorgado como premio al interés que ha demostrado durante su permanencia en los Estados Unidos por los asuntos panamericanos, a pesar de la hostilidad que en un principio le testimonió el Departamento de Estado norteamericano.

El señor Cárdenas es ha granjeado numerosas y buenas amistades entre los miembros del Cuerpo diplomático suramericano, los cuales le han regalado un lujoso libro, en el que suscriben su gratitud por la obra que ha desarrollado el diplomático español. El mismo secretario de Estado, señor Hull, ha rendido homenaje a la labor llevada a cabo por el señor Cárdenas en las cuestiones panamericanas.

UN JOVEN AMERIL Y SU NOVIA SE SUICIDAN POR CONTRARIEDADES AMOROSAS

Tánger 15.—En las inmediaciones del ferrocarril de Tánger a Fez, fueron encontrados los cadáveres de Antonio Andrade, de 20 años de edad, y su novia, de 17. Dejaron unas cartas escritas en las que manifestaban que se habían suicidado por contrariedades amorosas.

VIOLENTAS LUCHAS ENTRE HUELGUISTAS Y ESQUIEROS

San Pedro (California) 15.—Esta mañana se han registrado violentos encuentros entre los obreros de los Dockers en huelga, y los esquíros; así como con la fuerza pública.

A consecuencia de estos incidentes han resultado muertas dos personas. Otras diez han resultado heridas de gravedad y bastantes otras de menos consideración.

HA SIDO ENCONTRADO EL GLOBO LIBRE DEL QUE NO SE TENIAN NOTICIAS CON EL PILOTO MUERTO

Berlín 15.—Comunican de Losenal a la Agencia D. N. B. que el globo libre que salió el domingo pasado del campo de aviación de Bitterfeld y del que desde entonces se carecía de noticias ha sido encontrado ayer en territorio ruso, al Noroeste de Dunaburg, provincia de Sebesch.

De los dos tripulantes del globo, sólo ha sido hallado el cadáver del piloto.

UNA MANIFESTACION ANTI-FASCISTA DISPERSADA POR LA POLICIA.—VARIOS FASCISTAS HERIDOS.

Newcastle 15.—La Policía dispersó a varios millares de personas que atacaron una asamblea fascista en que hablaba un ex laborista.

Hay varios fascistas heridos a consecuencia de haber sido apaleados y hubieron de retirarse a su Centro, hasta donde los persiguieron millares de manifestantes que los tenían sitiados. Llegaron refuerzos de Policía, que finalmente lograron dispersar a los manifestantes.

ENCUENTRO ENTRE ELEMENTOS SOCIALISTAS Y DINASTICOS

Bruselas 15.—Comunican de Malmans que se han registrado algunos encuentros entre elementos socialistas y dinásticos, cambiándose entre ambos bandos numerosos golpes.

En algunas de estas colisiones se hicieron disparos, sin que éstos hicieran blanco.

EN LA FRONTERA AUSTRO-BAVARA SON TIROTEADOS Y HERIDOS DOS GENDARMES

Viena 15.—Las noticias recibidas de Nuremberg, localidad situada en la frontera austro-bavara, en la región de Sauburg, anuncia que unos gendarmes de dicha localidad han sido tiroteados desde el otro lado de la frontera.

A consecuencia de estos disparos, han resultado heridos dos gendarmes.

Vida societaria

Un escrito de la Federación provincial obrera de la U. G. T.

La ejecutiva de este organismo nos envía un escrito en el que se alude a las manifestaciones hechas por la autoridad gubernativa el pasado lunes sobre las bases de siesta y trilla, en el que dice que dichas bases fueron confeccionadas para el pasado año y su vigencia terminó el 31 de Octubre anterior, y por consecuencia, son nulas, aunque la Federación no ignora que según determina la ley de contratos de trabajo, cuando no haya nuevas bases confeccionadas seguirán en vigor las del año último hasta que se confeccionen unas nuevas.

Agrega que las bases correspondientes al presente año han sido presentadas al Gobierno civil por la Federación provincial obrera, y que por ser ello legal había necesidad de usar cutículas, y que la Federación ha solicitado del ministerio de Trabajo el envío de un delegado especial con poderes para convocar a patronos y obreros y convenir un nuevo pacto de trabajo.

Escrito de la Federación socialista provincial

El Comité de esta Federación nos remite un escrito acerca de las manifestaciones hechas por la primera autoridad civil sobre las destituciones de los Ayuntamientos de mayoría socialista en la provincia de Sevilla y en el que afirma que sin precedentes entra, en polémica con la verdad oficial, la información transmitida por la citada organización a su órgano periodístico en Madrid responde a la realidad de lo sucedido. Cita el caso de la destitución del Ayuntamiento de Castillo de las Guardas, de mayoría socialista, por mala administración y el estado social del pueblo, y entre los concejales interinos que se nombraban figuraba Avelino Palón Maestre, que ha venido hasta ahora desempeñando la Alcaldía, el cual no ha aceptado la designación.

Estiman que si siempre al plantearlo correspondiese una mayor responsabilidad por mala administración, no se lo ha debido designar concejal interino, y denuncia que en algunos de los pueblos donde se han nombrado Ayuntamientos interinos se están desdiciendo empujados sin la formación de expedientes.

Una aclaración

En una información publicada hace unos días dijimos de un modo incidental que el sacerdote don Mariano Pérez había sido párroco de Analcázar, hasta que se llevó a cabo el vandálico incendio de aquella parroquia, y debemos aclarar que el citado sacerdote dejó de desempeñar dicho cargo dieciocho meses antes que ocurriese el lamentable hecho, por ser esto así.

Dos Mariano Pérez dejó en Analcázar un gratísimo recuerdo por la meritoria labor que realizara al frente de aquel curato, especialmente la terminación de las obras de reparación que se hacían en la iglesia parroquial, a más de otras mejoras de orden espiritual y material.

Frontón Betis

Hoy miércoles día 16, a las 10 y 1/4 de la noche, dos emocionantes partidos

1.º A treinta y cinco tantos: ARRIETA Y ARRIONDO CONTRA ANSOLA Y BARRUTIA

2.º A cuarenta tantos: VEGA Y EQUI CONTRA QUINTANA Y ONAINDIA

Después de cada partido una gran quiniela.—Autobuss a la puerta.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

R. I. P. A. EL SEÑOR Don Miguel Portillo Ojeda DEL COMERCIO Falleció en Alcalá de Guadaíra el día 15 de los corrientes, a los cuarenta y ocho años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. Sus hermanos, don Antonio, doña Teresa, doña Rafaela y don Manuel; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, demás parientes, Director espiritual y afectos, SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se ha de celebrar hoy 16 de actual, a las nueve de su mañana, en la parroquia de San Sebastián, y seguidamente al transporte de su cadáver al Cementerio Público de dicha Ciudad, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos. El duelo recibe y despide en la casa mortuoria. VIVIA: CASTELAR, 35.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 15 de Mayo
Máxima al sol. 30,0
. a la sombra 23,5
Mínima 15,6

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Juan Nepomuceno.
JUBILEO.—Parroquia de San Pedro.

El traslado de los restos de Galán y García Hernández

Respuesta de la madre y esposa de los héroes

Madrid 15.—Al requerimiento que el Gobierno ha hecho a las señoras madre de Fermín Galán y viuda de García Hernández, ambas damas han enviado al señor Samper una carta concebida en los siguientes términos:
«Madrid 15 de Mayo de 1934.
Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.
Muy señor muestro y respetado amigo: Tenemos el honor de dignarnos a S. E. para darle contestación a la consulta amable que nos hace con respecto del lugar a que deben ser trasladados los restos de nuestros inolvidables hijo y esposo.
Nosotras, por creer que lo que por el ideal de hacer una patria más grande y liberal sacrificamos a juventud y su vida, no nos corresponde disponer de ellos, ya que pertenecen a la Historia y a la Nación. Respondemos muy agradecidas por su deferencia a esta consulta en el sentido de que interpretaremos mejor la voluntad del pueblo republicano, haciendo la indicación que es acuerdo de ambas de que se los deposite en la Avenida de la Libertad de la capital de la República. El sitio a señalar en esta avenida sería de nuestro agrado —nos atrevemos a indicar— fuera el del cruce de ella con el paseo de Joaquín Costa (antes de Ronda).
El inconveniente que para llevar esto a efecto parece existir por la premura del tiempo, pudiera ser salvado señalando cuál deba ser en definitiva el sitio del emplazamiento para alzar el monumento en memoria de los pobres Fermín y Angel y fabricando en ese lugar la cripta, que podrá ser construida durante el mismo breve plazo preciso para la mitación del traslado, evitando de esta suerte el que tenga que hacerse una doble conducción, que habría de ser también un doble dolor para nosotras.
Repetidamente nuestro más profundo agradecimiento por su deferencia, le saludan muy atentamente...»

La reorganización de la Guardia civil y de Asalto

Manifestaciones del señor Salazar Alonso sobre el proyecto que someterá en breve a la aprobación del Consejo

Madrid 15.—El periódico «Luz» publica las siguientes noticias, facilitadas por el propio ministro de la Gobernación de su proyecto de reorganización de la Guardia civil y de Asalto:
Respecto a los puestos de fuerza militar, dice:
«Actualmente en estos puestos» hay dos hombres, es decir, un número y una clase. En tiempo de calma, de tranquilidad, esos dos guardias civiles son respetados, sin que por su parte tengan que hacer el menor esfuerzo para imponer la autoridad que representan.
Pero en cuanto que se altera el orden, por alguno de esos movimientos políticos o sociales que apasionan y que a veces degeneran en verdaderos intentos revolucionarios, la autoridad de esos guardias civiles es nula. Las ciento ó doscientas personas que se lanzan a tales movimientos hacen frente a la pareja encargada de velar por el orden en el pueblo y la obligan a repliegarse a su puesto y permancecer allí defendiéndose del asedio de los amotinados hasta que llegan refuerzos del más próximo.
Este hecho lamentabilísimo se ha dado y repetido en algunos pueblos. Y se ha comprobado, con hechos, que de haber existido en esos puestos cuatro ó cinco guardias civiles el movimiento revolucionario se hubiera podido atajar en sus comienzos y las consecuencias nunca hubieran sido tan tristes ó tan lamentables.
En mi proyecto, para esos puestos mínimos se señala un equipo formado por seis guardias, y una clase como jefe del puesto.
Con esos siete hombres tenga usted la seguridad de que el orden público estará más garantizado y los actos contra las personas y la propiedad serán de más difícil realización.
Otro punto que figura en mi proyecto es el de la creación en Madrid de un tercio formado por mil guardias, que tendrá como misión primordial la de acudir con toda rapidez

M A D R I D

UNA INCIDENCIA

Madrid 15.—Una Comisión de trabajadores que iba hoy postulando socorros para los metalúrgicos en huelga fué desposeída por unos guardias de los carteles que ostentaban para cumplir su misión.
El público protestó y se solidarizó con los postulantes.
Actualmente cuando llega este caso se resuelve enviando los números que se consideran necesarios de las fuerzas que prestan servicio en las poblaciones más inmediatas a la en que ocurre el suceso. Pero con esa medida se deja casi sin fuerza a esas poblaciones y se corre el peligro de que las que quedan no fueran las suficientes para reprimir un movimiento que pudiera producirse en aquellos momentos.
Con la creación de este tercio en Madrid, que estará dotado de un material moderno y de los mejores y más rápidos medios de transportes, podría acudir donde fuera menester y conjurar el peligro que dejo señalado.
En cuanto al tercio de Ferrocarriles, creo que hay que ir a su supresión y que ese servicio debe ser prestado por fuerzas de las distintas Comandancias.
«Y las reformas administrativas? —Las reformas del régimen administrativo serán a fondo. Hoy el régimen administrativo está vinculado en las Jefaturas de zona. En la reorganización se lleva a la cabecera de las Comandancias, que es donde radica la plana mayor de las fuerzas de cada provincia.
«Y en los guardias de Asalto, qué reorganización señala en su proyecto?
«En primer lugar pensamos en la supresión del llamado Cuerpo de Seguridad...
«Cómo? —pregunta el reportero, alarmado, pensando instantáneamente en la situación que se crea a los hombres que figuran en dicho Cuerpo.
«No se alarme—responde el ministro sonriendo—. Se suprime el Cuerpo de guardias de Seguridad; pero con los hombres que figuran hoy en él se crearán varias compañías de guardias de Asalto.
Es propósito de este ministerio dotar de compañías de Asalto a aquellas provincias donde actualmente no existe esa fuerza.
A todas estas nuevas fuerzas de Asalto se les ha de dotar de un material moderno, y disponerán de los medios más rápidos de transporte.
En lo que se refiere a la Dirección general de Seguridad, los proyectos de reorganización sólo se refieren a material y transporte, ampliando estos servicios con dotaciones de tanques, con lo que muchas manifestaciones tumultuosas podrán ser disueltas sin utilizar más arma combativa que el agua.
Serán unas duchas que cumplirán el fin apetecido y las fuerzas no tendrán que emplear las porras para disolver a los manifestantes.
Asimismo se dotará a la Dirección general de estaciones de radio, emisoras de telegrafía sin hilos y de todo el novísimo material que hoy poseen ya las fuerzas públicas en otros países.
También sustituiremos en algunos puntos las actuales fuerzas de Caballería por otras que podemos llamar los motoristas, aunque mejor podríamos decir que esas plazas nombradas en lo sucesivo dispondrán de motos en lugar de caballos. Con esta reforma el servicio que prestan dichas fuerzas dará resultados más positivos y además resultará menos costoso.
Con las mismas cantidades que hoy se consignan para acuartelamientos se construirán cuarteles a propósito.
Se aumentan en cuatro mil los guardias de Asalto.
Ahora mismo—asegura el señor Benzo—se está cifrando el proyecto. No creo que llegue a los cincuenta millones de pesetas. Al conocer al detalle toda la reorganización y mejora de estos servicios que se señalan en el proyecto, se verá que el exiguo el gasto comparado con los beneficios que reportarán esas reformas en Guardia civil y fuerzas de Asalto.
El señor Salazar Alonso terminó su conversación diciendo que muy pronto llevará ultimado su proyecto al Consejo de ministros, y dedicando grandes elogios al señor Benzo por la colaboración que le ha prestado para dar cima al proyecto.

La ley catalana de cultivos

Manifestaciones del señor Nicolau D'Oliver

Madrid 15.—El ex ministro señor Nicolau D'Oliver ha hecho las siguientes manifestaciones sobre la ley de cultivos votada por el Parlamento catalán y que ha motivado el recurso presentado.
«La ley catalana de contratos de cultivos tiene defectos discutibles ó acertados. (¿Quién exigirá un acuerdo total en una ley de tal envergadura?) Pero sus bases esenciales, que son de facilitar la revisión de las rentas y la ascensión del cultivador a propietario, son indudablemente justas y provechosas a la economía nacional, a la economía del país. Naturalmente, que a la luz del Derecho romano y tradicional puede impugnarse dicha ley: es el caso de todo el moderno Derecho social. Por un camino semejante, en nombre de la Constitución de 1876, tendríamos por ilegal la proclamación de la República.
La ley es fundamentalmente catalana. Acomodada a nuestro individualismo, facilita la tendencia a la pequeña propiedad familiar sin ninguna veleidad por la propiedad ó los contratos colectivos a favor de comunidades de campesinos, desconocidos en Cataluña, é incompatibles con el carácter de nuestros payeses.
Ataca duramente a la Liga, que está maniobrando en Madrid contra la autonomía de Cataluña.
A raíz de los decretos de 27 de Marzo—añade el ex ministro de Economía—el Gobierno de la Generalidad se dirigió al presidente del Consejo de ministros en un razonado documento que no hizo público, con un alto sentido de responsabilidad y corrección para no crear dificultades y no dar la sensación de discrepancias. En cambio, con gran estupefacción nuestra, se ha hecho pública en la Prensa y antes de que oficialmente llegara a conocimiento de la Generalidad, la respuesta del Gobierno. Y el mismo diario favorecido con tal publicación es el órgano de la Liga. Claro que no es el Gobierno quien lo ha comunicado a «La Veu de Catalunya»; pero si alguien tan allegado a él que ha podido sustraerlo de una cartera ministerial ó de la mesa del Consejo.
«Cómo ve usted la solución de este asunto?—preguntamos al señor D'Oliver.
«Solución? La única jurídica, es que el Tribunal de Garantías declare interpuesto fuera del plazo, como así lo es en efecto, el recurso del Gobierno de la República contra la Ley del Parlamento catalán y que la Generalidad la haga cumplir inexorablemente; otra cosa sería sumergir nuestro campo en la anarquía. Es indispensable que se libran las decisiones; pero que le brinden las decisiones; otro ha sido el de la libertad de centenares de pistoleros y otros criminales detenidos por la Policía y condenados por los Tribunales, que ahora, por obra y gracia de la amnistía votada por la Liga, volverán a caminar por las calles de Barcelona.

El escandaloso asunto del arroz y el maíz

Manifestaciones del ex gobernador del Banco Exterior y una nota del señor Samper

Madrid 15.—El gobernador que era del Banco Exterior de España, sustituido por el señor Marraco, antes de serle adjudicado el negocio de la exportación de arroz y la importación de maíz, hace unas graves declaraciones, diciendo que si se nombra la Comisión parlamentaria que pide los perdidos de izquierda, saldrán a relucir cosas muy graves. Entre otras cosas afirma que el presidente del Consejo de ministros conocía el documento firmado por el Banco Exterior y que al gobernador le dieron cuenta de la tramitación del asunto y de las presiones que ejercieron sobre ellos para la conclusión a que se había llegado.
A esto responde el señor Samper con la siguiente nota, facilitada esta noche en la Presidencia:
«El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que es innecesario cuanto se ha permitido afirmar a señor Figueras acerca de que los señores Navarro y Martínez le enseñaron en la mañana del viernes el contrato que celebró el Banco Exterior. Si tuviera yo una referencia incompleta, no llegó a saber siquiera quienes habían suscrito y se apresuró a exigir que se anulase, para lo cual, precisamente, había llamado a dichos señores y está dispuesto a demostrarlo en las Cortes.
Después de los políticos que crean fines más ó menos políticos se intentan crear alrededor de este asunto, es el Gobierno, más que a nadie a que interesa que el Parlamento nombra una Comisión investigadora.»

Notas de actualidad política y parlamentaria

UN DIPUTADO RADICAL ESTIMA QUE LA ESCISION EN EL PARTIDO ES INEVITABLE

Madrid 15.—Hemos hablado hoy con un destacado diputado radical, que incluso tiene puesto en el Comité nacional, acerca del momento político, y nos dijo:
«Desde luego, la escisión es inevitable.
«¿Qué extensión tendrá?
«Ah, eso es imprevisible! Es posible incluso que algunos que están conformes con el criterio del señor Martínez Barrio no le sigan, estimando que no es este el momento oportuno para plantear la cuestión.
«Pero usted qué tendencias ve?
«Pues yo, dentro de la minoría, veo una tendencia resultante, enteramente derechista, que hasta en caso de cisma podría inclinarse a los agrarios ó a la C. E. D. A. Otra resultante adicta a don Alejandro Lerroux y otra de ideales izquierdistas, que seguirá a Martínez Barrio.
«Pero usted cree que esto se resolverá mañana?
«No sé. Es posible que... Pero en el grupo continuará, en caso contrario, la lucha entre esas tendencias.

EL BANQUETE DE LA DERECHA REGIONAL

Alicante 15.—Se están ultimando los preparativos para el acto que se celebrará el próximo domingo, organizado por la derecha regional.
Habrá un banquete a los señores Martínez de Velasco, Canelejas y Cid.
Los camareros han manifestado al dueño del restaurant donde se proyecta celebrar dicho acto que se niegan a servir el banquete.
MANIFESTACIONES DE CASARES QUIROGA
Lugo 15.—Un diario local publica unas declaraciones del señor Casares Quiroga durante su estancia en ésta el sábado último.
Refiriéndose a la posible declaración de republicanismo del señor Gil Robles dijo que le es completamente indiferente que se declare ó no republicano, porque para serlo no es suficiente decirlo.
Se mostró contrario a la formación de un Gobierno mayoritario, pues, a su juicio, sería tanto como convertir las Cortes, que son el cáncer actual de la República, en el cáncer mortal de España.
Añadió que su posición es clara y definida. Apoyará decididamente el posible Estatuto de Galicia, pues dice que figura en su programa el reconocimiento de las regiones autónomas.
EL DEBATE SOBRE LA DICTADURA
Barcelona 15.—El diputado señor Tomás Riera estuvo en la Generalidad para visitar al presidente, y con este motivo conversamos con él unos momentos.
Nos dijo que no irá esta semana a Madrid, aunque no se trata de soslayar el debate que anunció al señor Calvo Sotelo contra la dictadura.
Estoy—añadió—resueltamente decidido a plantear ese debate y si no se plantea por las vías normales lo plantearé mediante una proposición incidental, dando lugar a que cada cual pueda decir lo que tenga por conveniente respecto a la dictadura. Es muy interesante que se plante por la representación de Cataluña, que tanto hubo de sufrir durante la dictadura. Lo es también para que se aclare si, como dijo un diputado, había dudas sobre si la dictadura había sido algún mal ó un bien para España. Por nuestra parte, no podemos nasar por que haya estas dudas y estamos dispuestos a ponerlo todo en claro.
EN SEGOVIA HA TERMINADO LA HUELGA GENERAL
Segovia 15.—Ha terminado la huelga general, habiéndose reintegrado todos los obreros al trabajo. El gobernador ha destituido al alcalde. Se desconoce aún quién dió el orden de paro general.

DE LA TRAGICA MUERTE DE UN MATRIMONIO

Madrid 15.—Hoy se ha verificado la autopsia a los cadáveres del doctor don Tomás Martín Carrasco y de su esposa, doña Dolores Hernández Romillo, víctimas del suceso desarrollado ayer, que ya conocen nuestros lectores.
Aunque del dictamen se guarda absoluta reserva, por noticias extraordinarias sabemos que don Tomás Martín falleció por hemorragia cerebral y su esposa de una angina de pecho.
Los médicos forenses han enviado las vísceras al Laboratorio de Toxicología.
LA F. U. E. INVITA A REANUDAR LAS CLASES
Madrid 15.—Dice la F. U. E.:
«Levantada la clausura del local de la F. U. E. de Madrid y rectificados los conceptos vertidos por alguna autoridad sobre la actual situación jurídica de los recintos universitarios, desaparecen las causas que motivaron a la Unión Federal persistir en su protesta.
Nos complace que dichos motivos, que en nuestro sentir desvirtuaban la significación de nuestras organizaciones y el desenvolvimiento de la vida universitaria, hayan desaparecido.
El Comité ejecutivo de la F. U. E. espera que todos sus afiliados reanuden mañana miércoles su asistencia a clase con toda normalidad.—Por el Comité ejecutivo, su comisario general, J. García.»
UN ACTO EN EL ATENEO
Madrid 15.—Bajo la presidencia del erudito y culto profesor don Rafael Lainez-Alcalá se ha celebrado en el salón de actos del Ateneo un homenaje de desagravio al libro quemado en Alemania «Por la barbarie fascista».
Pronunciaron vibrantes discursos de condenación para las prácticas é intenciones fascistas el poeta Rafael Alberdi, los catedráticos Roces y Barriaga y el escritor Falcón.
Todos ellos lograron muestras de adhesión a sus palabras de fuerte oposición al fascismo.

DE FUTBOL

El encuentro Inglaterra-España

Madrid 15.—En el campo de Chamartín, ante regular concurrencia, se ha jugado esta tarde el anunciado partido de fútbol entre el equipo inglés Sunderland y una selección española.
Esta se alineó así:
Nogués; Torregaray, Pena; Cilaurren, Solé, Fedé; Marín, Regueiro, Campanal, Lecue y Bosch.
El equipo inglés se alineó del mismo modo que lo hizo en Bilbao.
El partido comenzó con juego vivo é interesante por los dos bandos, siendo el dominio alterno. Los dos once hacían juego vivísimo, destacando las grandes combinaciones realizadas por los ingleses con el balón pegado a los tréboles.
Hubo diez minutos de juego de alta calidad, lo mismo por parte de los ingleses que por los nuestros.
Al cuarto de hora se lesionó Pena, saliendo a sustituirle Hilario, que se alineó de interior izquierdo, pasando Lecue a los medios y Cilaurren a la defensa.
Fueron poco a poco imponiendo su dominio los británicos, que a medida que iban sufriendo la calidad de su juego, la selección española iba haciéndolo cada vez más rematadamente mal, por lo que el público protestó airadamente con palmas de tango y diversos gritos.
La selección española, en vez de empujarse, cada vez fué haciendo más pésimo juego, hasta no dar noticia de existencia en el campo.
Los ingleses bordaron todas las combinaciones que quisieron, no dándose el balón los españoles unos a otros ni por casualidad.
La impaciencia del público fué creciendo y su protesta también.
Cuando faltaban doce minutos para terminar el tiempo sacó un córner el extremo izquierdo, y el centro delantero remató a placer, batiendo a Nogués.
En las postrimerías del tiempo remató Luis Regueiro un soberbio cabezazo a centro de Bosch, que no fué goleado por la estirada del meta extranjero.
El primer tiempo terminó con el tanteo de uno a cero a favor de los visitantes.
En estos primeros cuarenta y cinco minutos solamente destacaron Lecue, en la delantera, mientras ocupó el puesto de interior izquierdo, y Cilaurren en todo momento, lo mismo de medio que cuando pasó a la zaga.
Al retirarse los ingleses a la caseta para descansar fueron largamente ovacionados por el público, en tanto que se pitó a los españoles.
SEGUNDO TIEMPO
En el equipo español sale Marculeta, que ocupa el puesto de medio izquierdo.
Comienza el juego atacando los ingleses, que consiguen un córner.

DE FUTBOL

El encuentro Inglaterra-España

Tirado por Connor, va fuera.
Los españoles realizan un buen ataque, Bosch centra y Campanal, a la media vuelta, cruza un tiro por un ángulo, marcando el tanto de empate, que es acogido con una ovación.
El juego se hace muy vivo, presionando el «team» nacional.
En la línea media Marculeta hace muy buen juego, y el ala Hilario-Bosch se compenetra muy bien y crea mucho juego.
Nogués hace una gran parada a un tiro alto muy fuerte de Mac Nab.
La línea delantera hace un ataque a fondo é Hilario estrella el balón en el larguero de la portería inglesa.
Poco después, en un avance del Sunderland y a causa de un fallo de Nogués, el delantero centro inglés fusila el segundo tanto a un metro de la puerta.
Ha sido un tanto sin vistosidad, debido al fallo del portero español, que al tirarse a los pies del jugador británico dejó la meta sola.
El defensa inglés Shaw se lesiona y tiene que retirarse, saliendo su sustituto.
Lecue lanza un tiro que pasa por encima del marco inglés por muy poco.
Bosch tira un córner muy cerrado, que remata Luis Regueiro, despejando casi dentro de la portería el medio izquierdo del Sunderland.
Hilario chuta, rechaza el portero y Bosch marca de cabeza el segundo tanto español, que es el segundo empate.
Los españoles se creen y acosan la portería británica.
Hay otro momento de mucho peligro para los visitantes, echando fuera el balón Campanal.
Persiste el ataque español, consiguiendo un córner, que tira Bosch muy cerrado, despejando el portero inglés.
Otro córner a favor de España tirado por Marín es rematado fuera por Campanal.
El partido termina con el empate a dos tantos, con dominio español en los últimos tiempos.

DE FUTBOL

Los jugadores que irán al campeonato del mundo

Madrid 15.—Ayer por la tarde, después del partido de entrenamiento, se reunió el señor García Salazar con los miembros del Comité Nacional de Fútbol.
El seleccionador dió a conocer los nombres de los jugadores que ha designado. Si en el partido de Valencia no surgen complicaciones, serán los siguientes. Existe una duda acerca de uno de los medios. Pedro Regueiro se encuentra en período de exámenes y su familia se nega resueltamente a que vaya a Italia. El seleccionador se esfuerza en que ceda la oposición paternal y espera conseguir un éxito en sus gestiones. Si desgraciadamente no fuese así, es posible que ocupe ese puesto el santanderino Ibarra.
He aquí la relación de nombres:
Guardametas: Zamora (Madrid) y Nogués (Barcelona).
Defensas: Cirriaco, Quinceos (Madrid), Torregaray (Valencia) y Zabaló (Barcelona).
Medios: Cilaurren (Athlético), Murgueta (Athlético), Solé (Español), Marculeta (Donostia) y Fedé (Sevilla).
Delanteros: Lafuente (Athlético), Vatorrillo (Barcelona), Iratagorri (Athlético), Regueiro (Madrid), Langara (Oviedo), Campanal (Sevilla), Chacho (Coruña), Lecue (Betis), Gorostiza (Athlético) y Bosch (Español).
Los seleccionados saldrán hoy para Cullera (Valencia), donde permanecerán hasta el domingo, que jugarán en contra del Sunderland en Metstall.
El equipo que ese día juegue será seguramente el que se enfrentará a los brasileños en Génova.

La ciudad de Tiberiades destruída á causa de una inundación

NUMEROSAS VICTIMAS

Jerusalén 15.—Las inundaciones han destruído la ciudad de Tiberiades, á orillas del lago de igual nombre.
El número de muertos se desconoce todavía. Han sido retirados más de veinte cadáveres.
Torrentes de agua corrieron por las calles, sorprendiendo a muchos habitantes, la mayoría de los cuales son judíos. Mil quinientos soldados están ayudando á numerosas fuerzas de policía á examinar las ruinas, pues se teme que haya personas sepultadas. Se cree que la lista de muertos debe de ser numerosa.
La ciudad de Tiberiades fué fundada en el siglo I, después de la muerte de Cristo y durante muchas generaciones fué un Centro de Generación muy celebrado.
UNA NUEVA TROMBA DE AGUA
Jerusalén 15.—Cuando la mayor parte de la población de Tiberiades, asistía á los funerales de las víctimas de la catástrofe que se produjo ayer en las calles de la ciudad bíblica, una nueva tromba de agua, más violenta que la anterior, inundó la ciudad durante veinticinco minutos.
No se sabe todavía el número de víctimas.
NO HAN RESULTADO MAS VICTIMAS
Jerusalén 15.—Según los primeros informes llegados de Tiberiades, la tromba de agua ha destruído completamente la parte construída al lado del lago.
Parece que no ha habido víctimas, pues desde los síntomas anunciados del diluvio, los habitantes se refugiaron en la parte alta de la ciudad.

Criminal precoz

Un niño de catorce años dá muerte á una anciana, ahogándola

Valencia 15.—José Sánchez Martínez y Salvador Gavilán han prescrito hoy al Juzgado á un muchacho de catorce años, hijo del segundo, llamado Alfonso, como autor de un crimen.
El suceso se ha desarrollado en la casa número 11 de la calle de Gualaso, donde José Sánchez Martínez tiene un almacén de carros de transporte. En el último piso de la misma casa vivía Salvador Gavilán con su hijo.
Esta mañana, á primera hora, fué á buscar al niño una anciana de unos sesenta y cinco años y con ella tuvo Alfonso una acalorada discusión en la escalera. La vecina Melchora Zanón Clemente, cuñada de José Sánchez, preguntó al muchacho qué era lo que le pasaba, y el chico respondió que había roto unos cristales y que buscaba para que los pagara.
Hacia la una de la tarde, se reprodujo la discusión. Poco después se refugiaron ambos en el piso bajo de la misma casa y allí, según manifestó el muchacho, éste amordazó á la vecina y después le rodó el cuello con una cuerda y apretó hasta estrangularla.